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Přijímací zkouška z českého jazyka 
(osmileté studium) 

 
 

Diktát 

 

Vaškovy prázdniny 

 

Vašek prožil část prázdnin u babičky na vsi. Byly to prázdniny 

plné neobyčejných zážitků a dobrodružství. Probouzel se brzy ráno, 

protože ho kohouti budili hlasitým kokrháním. Babička už krmila 

králíky, sypala slepicím, vstávala opravdu brzičko. Po snídani musel 

Vašek zalít květiny v truhlících. Potom pomáhal babičce na zahrádce 

vytrhávat plevel ze zeleninových záhonů. Odpoledne už čekali Vaškovi 

kamarádi. Společně se šli koupat k rybníku. Všude se ozývalo hlasité 

výskání. Nad vodní hladinou se proháněly vážky, ve vzduchu 

poletovali ptáci. 



Gymnázium Vincence Makovského se sportovními třídami Nové Město na Moravě 

  přijímací zkoušky 2013 – 1. termín 23. duben 2013 

Přijímací zkouška z českého jazyka 
(osmileté studium) 

 
 
Doplňovačka 

 

Vaškov_ prázdniny 

 

Vašek prožil část prázdnin u bab_čky na vs_. Byl_ to prázdniny 

plné neob_čejných zážitků a dobrodru__tví. Probouzel se brz_ ráno, 

protože ho kohouti budil_ hlasitým kokrháním. Babička už krm_la 

králíky, s_pala slep_cím, vstávala opravdu brz_čko. Po snídani musel 

Vašek zal_t květiny v truhl_cích. Potom pomáhal bab_čce na 

zahrádce v_trhávat plevel ze zeleninov_ch záhonů. Odpoledne už 

čekal_ Vaškov_ kamarádi. Společně se šl_ koupat k rybníku. Všude se 

oz_valo hlas_té v_skání. Nad vodní hladinou se proháněl_ vá_ky, ve 

vzduchu poletoval_ ptáci. 
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Přijímací zkouška z českého jazyka 

(osmileté studium) 
 

Práce s textem: 
Za nejstarší, nejpůvodnější a zároveň nejjednodušší živočichy považujeme prvoky. Jejich těla 
jsou tvořena jednou jednojadernou buňkou nebo vícejadernou buňkou. Tato buňka zajišťuje 
všechny životní funkce. Někdy mohou buňky prvoků tvořit soubory – kolonie – a pro některé 
druhy je tvorba kolonií dokonce nutná. Každá buňka takové kolonie je však schopná žít 
samostatně a po odloučení od kolonie může vytvořit kolonii novou. Před více než 600 
miliony let ze skupiny bičíkatých prvoků povstala vývojová linie mnohobuněčných živočichů. 
Jejich buňky přestávají být schopné samostatného života, vytvářejí tkáně a z tkání tvoří 
orgány. 
 

1) Uvedený text nejspíše pochází z:  
a) časopisu pro zahrádkáře   
b) ze slovníku českého jazyka 
c) z učebnice přírodopisu  

 
2) Z textu vyplývá, že:  

a) Prvoci jsou nejmladší živočichové. 
b) Buňka prvoků není schopna zajistit všechny životní funkce. 
c) Z prvoků vznikli mnohobuněční živočichové. 

 
3) Z první věty vypište základní skladební dvojici.  

 
4) Ke slovu „zároveň“ napište slovo podobného významu (synonymum).  

 
5) Ke slovům „nejstarší“ a „nejjednodušší“ napište slova opačného významu.  

 
6) Sloveso „považujeme“ napište ve: 

a) 2. os. č. j. zp. rozkaz.  
b) 3. os. č. mn. čas min. zp. oznam.  

 
7) Určete všechny mluvnické kategorie u podtržených slov „z tkání tvoří orgány“ 

  
Jiné úkoly: 

8) Vytvořte smysluplnou větu podle zadaných slovních druhů: 3 2 1 5 7 1  
________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

 
9) Kterým slovním druhem je podtržené slovo ve větě: „Udělal jsem to kvůli tobě.“      

a) předložka  
b) příslovce  
c) spojka  
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10) Kterým slovním druhem je podtržené slovo ve větě: „ Napsal to sám.“                     

a) příslovce          
b) zájmeno           
c) přídavné jméno 

 
11) Doplňte správné tvary zájmena já: 

a) Viděl _______________ poprvé.   
b) Netušili to o _______________. 
c) _______________ s sebou nevzali.  
d) Nechoď tam beze _______________. 
e) Zbytečně se _______________  ptáte. 

 
12) Podle jakého vzoru se skloňují tato slova?   

 
a) plaz______________________ 

b) cizí ______________________  

 
13) Vytvořte věty, ve kterých použijete následující slova: 

 
a) bílí  _______________________________________________________________ 

b) býlí _______________________________________________________________ 

c) bílý  _______________________________________________________________ 

 
14) Rozdělte zadané slovo svislými čarami na předponu, kořen, příponu, koncovku: 

 
podhorský 

 
15) Opravte popletená přísloví. (Vzniknou celkem čtyři.) 

 
a) Kdo se bojí, nekouše.   ________________________________________ 

________________________________________ 

b) Kdo pozdě chodí, ten dřív mele.  ________________________________________ 

________________________________________ 

  
16) Vysvětlete význam podtrženého slova: 

a) Kdy naplánujeme další meeting?  
__________________________________________________________________ 

b) Je to opravdový bestseller. 
__________________________________________________________________ 

 
17) Napište dva znaky, které jsou typické pro pohádku. 
________________________________________________________________________ 


